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CONSEIL DE LIGUE 

PROCES VERBAL DU VENDREDI 10 SEPTEMBRE 2021 (en visio) 

 

 

Présidence : M. Cédric BETTREMIEUX 
 

Présents : Mme Evelyne BAUDUIN - Pauline BLONDEAU   

MM. Jean-Marie BECRET – Pierre BIENVENU – Jean Luc BOURLAND - Claude COQUEMA – Gilles COUSIN 

– Patrice CUVILLIER – Mohamed GACEM – Dominique HARY – Régis PATTE - Gérard PIQUE – Pascal 

POIDEVIN – Franck PORET - Daniel SION – Pascal TRANQUILLE  

 

Excusés :  Nathalie COCKENPOT - Stefan ISLIC – Onofrio PAVONE 

 

Assistent :  

M. Thierry JANAS - Directeur Général Adjoint 

Mme Odile WILLAY – Directrice Technique Régionale 

 

 

 

1. Approbation du compte-rendu de la réunion du Conseil de Ligue du 07 Juillet 2021 

 

Après modification à apporter au Point 4 Calendriers et compétitions où il faut lire « Gilles Cousin détaille 

le nombre d’équipes accédant de U13 en U14 Ligue en 2022/2023 par District : AISNE 4, ARTOIS 8, COTE 

D’OPALE 5, ESCAUT 9, FLANDRES 12, OISE 6, SOMME 4 pour un total de 48 équipes. Pour les montées de 

U14 en U15 Ligue 2022/2023, la répartition reste la même que celle prévue initialement pour les montées 

U13 U14 Ligue pour la saison 2021/2022. Le Conseil de Ligue prend acte et valide cette répartition 

effectuée en fonction du critère de répartition réglementaire » le projet de compte-rendu envoyé aux 

membres est adopté à l’unanimité et devient procès-verbal.   

 

2. Informations du Président  

 

- Le Président communique au Conseil les dernières informations concernant le Centre Fernand 

Duchaussoy d’ Amiens : rendez-vous en visioconférence avec M. Alain GEST Président d’ Amiens 

Métropole au sujet des aménagements des abords , des parkings et de la vente de l’ immeuble rue 

Lardière pour lequel un rendez-vous sera demandé avec la Préfète . La mise en place des stages d’été a 

été une réussite en matière de participation ce qui permettra de préparer la programmation pour l’ été 

prochain. Le séminaire des arbitres s’y est également bien déroulé à la satisfaction de tous.   Les tarifs 



   

 

   

 

2021 / 2022 ont été actualisés et les flyers de communication ont été édités. A la demande de Claude 

COQUEMA , Pauline BLONDEAU communiquera aux Présidents de Districts la nouvelle grille tarifaire pour 

le Centre . Jean Luc BOURLAND précise que celui-ci accueillera également le stage des arbitres Futsal le 

12 Septembre. Un comité de suivi composé de Fernand DUCHAUSSOY, Jacques LIENARD et Emmanuel 

PARSY assure la gestion du quotidien.  

L’Equipe Technique Régionale s’est également rassemblée la veille et ce jour confirme Odile Willay pour 

un séminaire de deux jours où, selon le Président de la Ligue, chacun a pu s’exprimer et où les attentes 

du Conseil de Ligue ont été rappelées, les moyens de fonctionnement et les outils collaboratifs ont été 

expliqués 

 

- Décès de M. Gilles PRUVOST - Membre du Comité Directeur de l’association USLD, ancien Président de 

la Commission jeunes de l’USLD et remerciements du club 

- Décès de M. Marceau DONKERWOLCKE – joueur, éducateur et fils du Président de l’O. ONNAING, 

- Décès de M. Laurent COUSIN – père de Pauline COUSIN Chargée de Communication au sein de la LFHF 

 

Le Conseil renouvelle aux familles des disparus ses très sincères condoléances. 

 

- Mail de remerciements de Mme Louisette BUCHET pour le chèque du Fonds de Solidarité Décès (Albert 

BUCHET) 

 

- Démission de Jean DENEUVILLE de la présidence de la CR Ethique 

- Démission de Dany BLONDEL de la présidence de la CR Foot en milieu scolaire  

- Démission de Philippe LEFEVRE de la Commission d’Appel Juridique. 

- Démission de Laurent BOURDIN du Comité Directeur de la Somme et de la CR Compétitions Jeunes et 

Calendrier 

- Classement des installations du Centre FD en niveau T6ny par la CR TIS  

- Journée Régionale des Labels à Grande Synthe samedi 25 Septembre 2021  

- Assemblée Générale du District Oise Samedi 09 Octobre 2021 9H00 Crédit Agricole de Beauvais 

- Assemblée Générale de la Ligue Samedi 06 Novembre 2021 : appel à candidatures pour les Délégués des 

clubs aux assemblées Fédérales. A l’occasion de cette assemblée seront aussi complétés les postes 

désormais à pourvoir suite à l’élection de Pauline Blondeau à la Présidence du District des Flandres et 

suite à la démission d’André Charlet élu au titre des Educateurs 

 

 

Informations FFF : 

- Rentrée du Foot à Montreuil sur Mer samedi 11 Septembre 2021 

 

Les dotations ont été envoyées aux très nombreux clubs inscrits. Pauline BLONDEAU estime que 15 à 

20 000 personnes devraient être touchées par cette opération qui a été réalisée de main de maitre dans 

les Hauts de France. Une demande de subvention a été déposée à la Direction Régionale Académique à 

la Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports (DRAJES)  

 

 



  

Page 3 sur 9 

 

- Opération Club Lieu de vie 2021 / 2022 

 

Il s’agit de la 3ème édition de l’opération à laquelle participent déjà 320 clubs et dont l’objectif est de 

fidéliser les licenciés et les bénévoles afin de faire de nos clubs de véritables lieux de vie et d’échanges. 

Pour pouvoir candidater, un club doit avoir effectué son autodiagnostic « Projet Clubs » sur Footclubs en 

2020 / 2021.200 clubs seront sélectionnés sur tout le territoire par la FFF. 

 

- Opération « La quinzaine du Foot » 

 

Des kits de récompenses (ballons, sacs à ballons, chasubles) à destination des collèges et lycées identifiés 

lors des jurys départementaux et régionaux seront remis aux établissements retenus à partir de la rentrée 

scolaire de septembre 2021.  

 

Opération Copa Coca Cola Futsal : 

 

La phase et finale régionale se déroulera le samedi 11 Septembre à Marck en Calaisis avant la finale 

nationale prévue le dimanche 19 Septembre à Clairefontaine (12 équipes masculines et 12 équipes 

féminines). 

 

 

- Challenge National P.E.F.  

 

Le club d’Amiens Porto a été nommé Lauréat régional du Challenge National PEF 2021 et il est invité à 

participer à un weekend au Centre National du Football les samedi 16 et dimanche 17 Octobre 2021.La 

délégation est composée de 10 U 11, 2 encadrants dont le Référent PEF et un chef de délégation du club. 

 

- Commissions Fédérales  

 

Le Président Cedric BETTREMIEUX se réjouit de la nomination de membres de la Ligue au sein  de 

différentes Commissions Fédérales :Michel RAVIART ( Coupe de France ) Jacky SUBOCZ , Philippe 

BOMBART, Philippe BEHAGUE ( Arbitres) Pauline BLONDEAU ( Féminisation) Claude COQUEMA , Eric 

DELBEKE ( Futsal) Jean Marie BECRET ( Délégués Nationaux) Pascal POIDEVIN ( Organisation des 

événements du Football Amateur) Jean François NIEMEZCKI ( Football en milieu scolaire et universitaire) 

Gilles COUSIN ( Pratiques Seniors) en ajoutant qu’il participera également en qualité de représentant du 

BELFA à celles du Football Santé et Entreprise et du Futsal. Le Conseil félicite les dirigeants nommés qui 

assureront au sein des commissions Fédérales la représentation de notre Ligue au niveau national à la 

place qu’elle mérite et permettront à notre instance d’être pleinement informée des chantiers et dossiers 

du football national et régional. 

 

- Clubs nationaux en infraction avec le statut de l’arbitrage : 

 

Un seul de nos clubs évoluant au niveau national est en infraction avec le statut de l’arbitrage (Villeneuve 

d’Ascq Futsal en D2 Futsal) pour la saison 2021/ 2022, le nombre de joueurs titulaires d’une licence 

frappée du cachet « mutation » autorisés à pratiquer dans l’équipe hiérarchiquement la plus élevée est 

diminué en première année d’une unité pour le Futsal. 

 



   

 

   

 

 

- Week-end bénévoles Clairefontaine – Hauts de France 6/7 Novembre 2021 :  

Pauline BLONDEAU détaille aux membres du Conseil la répartition par district des 65 bénévoles comme 

suit et précise que la Ligue a décidé de ne bénéficier que d’une place accompagnateur et référent. Artois : 

11 Escaut : 12 Flandres : 12 Côte d’Opale : 6 Aisne : 7 Oise : 9 Somme : 7 LFHF : 1 

Cedric BETTREMIEUX invite chacun des Districts à s’assurer que les personnes inscrites s’engagent à venir 

afin d’éviter les désistements pénalisants à la fois financièrement et humainement. 

Informations LFHF : 

 

Travaux aux abords du siège de la Ligue : 

 

Cedric BETTREMIEUX détaille les travaux actuellement réalisés par la Métropole Européenne de Lille dans 

la rue Brève qui entraine des difficultés d’accès au parking de la Ligue. L’entrée par la rue Brève n’est plus 

possible car celle-ci deviendra à terme une zone piétonne. Le Président a sollicité et obtenu que les 

travaux de voirie et d’aménagement de l’entrée soient réalisés et pris en charge à cette occasion par les 

collectivités (MEL et Villeneuve d’Ascq). Seul le cout de réinstallation du portail restera à la charge de la 

LFHF. Le Conseil donne son accord de principe sur le budget annoncé pour les travaux (12 000 euros) Le 

Trésorier précise que le cout pourra être amorti sur 5 ans comme Immobilisations. 

 

Pauline BLONDEAU et Thierry JANAS informent également le Conseil des nécessaires travaux et 

régularisations qui seront à prévoir après l’avis de la Commission Communale de sécurité qui devrait être 

rendu en Octobre. Le classement de la Ligue en Etablissement Recevant du Public a fait l’objet – à 

l’origine- d’une erreur que le Président de la Ligue a demandé de régulariser afin d’être parfaitement en 

règle.  

 

Réunion des Présidents de Commissions Régionales : 

 

Les présidents de commissions régionales se sont réunis le Vendredi 27 Aout au siège de la LFHF à 

l’invitation du Président de la Ligue. Cette rencontre fut l’ occasion de rappeler le projet commun , les 

valeurs, les modalités de fonctionnement et de gestion de la Ligue et de ses commissions après une 

longue période de quasi-inactivité et a reçu un accueil très favorable des présidents déjà en exercice lors 

des saisons précédentes ainsi que des nouveaux présidents. Cette réunion de reprise a vocation à se 

renouveler chaque saison.  

Il a par ailleurs été rappelé à chaque Président que chaque membre de commission doit être licencié à la 

LFHF et que chacun doit s’engager formellement en signant la charte nouvellement mise en place. 

 

Gerard PIQUE a informé les responsables des commissions régionales de la nécessité pour chaque 

commission d’établir un budget et de le suivre. 

 

Cedric BETTREMIEUX indique que la Commission Régionale de Discipline se réunit désormais le samedi 

matin en visioconférence avec possibilité d’audition au Centre Fernand Duchaussoy ou dans les districts. 
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Mohamed GACEM membre de la commission régionale exprime au Conseil sa surprise du nombre déjà 

conséquent de dossiers dont 4 mis en instruction suite aux deux premiers tours de coupe de France. Il 

formule le vœu que les rapports des arbitres soient le plus précis possible. 

Jean Luc BOURLAND précise que les deux premiers tours ne sont pas arbitrés par des Arbitres Ligue. Un 

rapport type utilisé pour les prochains tours permettra d’être plus précis.  

RH / Licences : 

 

Pauline BLONDEAU dresse un point d’étape au sujet des demandes de Licences 2021 / 2022 : 

A ce jour les délais sont tenus pour le traitement par le service des différentes demandes. A ce jour 

139 845 licences soit – 8 % par rapport à l’an dernier mais il est trop tôt pour tirer des enseignements sur 

une baisse véritable à cette période de l’année. 

 

Le Président signale également que le service a répondu tout l’été aux clubs par téléphone contrairement 

aux saisons précédentes.   

 

Par ailleurs une réunion avec l’ensemble des collaborateurs de la LFHF sera programmée mi-octobre au 

Centre Fernand Duchaussoy d’Amiens afin notamment de permettre à celles et ceux qui ne connaissent 

pas encore le Centre de le découvrir. 

 

Formation : 

  

Le Président et la Secrétaire Générale ont rencontré Maxime BABEUR responsable administratif de l’IR2F 

et un travail d’amélioration des process notamment en matière de formation des dirigeants sera réalisé 

avec le service. Lors de l’Assemblée Générale de la Ligue de Juin 2022 un guide complet des formations 

pourra être présenté aux dirigeants de clubs. Pour le parcours fédéral de formation des dirigeants, Pauline 

BLONDEAU souligne qu’il convient également de s’appuyer sur des formateurs ayant une expertise dans 

les thématiques développées. 

 

- Dates des Assemblées Générales de Districts : 

 

District Somme 25/09/2021 AMIENS 

District Oise 09/10/2021 BEAUVAIS 

District Aisne 08/10/2021 CHAUNY 

District Escaut 20/11/2021 
WALLERS 

ARENBERG 

District des Flandres 23/10/2021 HOYMILLE 

District Côte d’Opale 13/11/2021 OUTREAU 

District Artois 16/10/2021 
SAINS EN 

 GOHELLE 

 

Championnats Féminins : 

La répartition des 8 places pour la phase d’accession régionale a été discutée et approuvée lors de la 

réunion de la Commission Régionale de Développement du Football Féminin du 24 Aout dernier. 



   

 

   

 

Une place est attribuée pour chaque championnat suivant : 1 Flandres 2 Artois 3 Escaut 4 Côte d’Opale 5 

Oise. Si une équipe rattachée au district de l’Aisne ou de la Somme termine 1ère du championnat 

interdistrict D1 Pré Ligue « Aisne-Oise- Somme », elle occupera la 6ème place. Conformément au règlement 

et compte tenu de la saison blanche 2020/ 2021 les membres de la Commission se sont basés sur la saison 

2019 / 2020 pour déterminer les places restantes. Les 7 -ème et 8 -ème places seront dans ce cas attribués 

au district des Flandres (7ème) et au district Escaut (8 -ème). Si aucune équipe rattachée au district de l’ 

Aisne ou de la Somme ne termine 1ère du championnat Interdistricts  « Aisne-Oise-Somme » , la 8ème place 

sera attribuée à un troisième club du district des Flandres . 

Les championnats de district ou interdistricts doivent regrouper au minimum 6 équipes seniors F à 11, ces 

équipes devant figurer au classement au terme du championnat et ne pas avoir déclaré forfait avant la 

fin des matches aller ou de la première phase. 

Le Conseil approuve pleinement la répartition proposée par la Commission Régionale.  

 

Obligations nombre d’équipes de Jeunes : 

Cedric BETTREMIEUX souhaite compléter ce point évoqué lors du Conseil précédent et rappeler que l’AG 

du 9 Janvier a adopté -parmi les modifications des Championnats seniors masculins- les mêmes 

obligations pour la R 3 que pour la R 2 ce qui n’est pas mentionné dans le PV du Conseil du 7 Juillet 2021 

(Point 5 Obligations nombre d’équipes de jeunes page 4/7). 

Concernant les U 14, rappel qu’une demande de dérogation sera à effectuer auprès de la Commission 

Régionale du statut des éducateurs, avec engagement à s’inscrire dans le parcours de formation (CFF2). 

Un débat s’instaure à ce sujet avec intervention de Gilles COUSIN qui estime que de nombreux clubs 

demanderont la dérogation mais que les encadrants ne s’inscriront pas forcement dans le parcours de 

formation.  

 

Coupe de France 2021/ 2022 : 

Gilles Cousin confirme au Conseil de Ligue l’organisation du tirage au sort du 4 -ème Tour de la Coupe de 

France masculins et celui du 2ème tour de la Coupe de France Féminines le Jeudi 23 Septembre au siège 

de la Ligue après celui du 3 -ème Tour qui s’est déroulé le Jeudi 9 septembre à huis clos mais diffusé sur 

le Facebook de la Ligue. 

Il rappelle la reprise des championnats Seniors R 1, R 2, R3 ainsi que la coupe Gambardella le weekend du 

11 et 12 septembre. 

 

3. Informations Financières du Trésorier Général : 

Gerard PIQUE commente les éléments financiers en date du 10 Septembre 2021 transmis aux membres 

du Conseil : solde bancaire, créances clients, montant échéancier clubs, nombre de dossiers échéanciers 
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clubs (66) , licences et mutations facturées , chiffre d’ affaire du Centre Fernand Duchaussoy ( 48 000 

euros) , de l’ IR2F ( 11 200 euros) , montant de l’ emprunt en cours et montant disponible Plan de relance 

( 541 082 euros)  

 

Le Trésorier précise par ailleurs que le Comité de Gestion se réunira le Lundi 13 Septembre prochain et 

examinera notamment le budget, le plan demandé par le Crédit Agricole dans le cadre de 

l’accompagnement de la Ligue ainsi que les budgets de la CRA et de la CR Football en milieu scolaire. 

 

Gerard PIQUE conclut en informant les membres qu’il organisera deux formations pour les trésoriers en 

Octobre et Novembre prochains.  

 

En complément des propos du Trésorier, le Président a négocié le renouvellement du parc de véhicules 

de location (VW  Polo) qui permettra une économie globale de 30 000 euros. 

 

4.  Points sur les Commissions Régionales : 

 

Quelques rares Commissions Régionales n’ont pas encore de Président nommé. La situation sera 

régularisée lors du prochain Conseil de Ligue. 

  

Désignation de l’instructeur de la Commission Régionale de Discipline : 

Le Conseil nomme M. Bernard QUIVRIN en qualité d’instructeur de la Commission. La nomination d’un 

instructeur adjoint est envisagée afin de permettre un traitement optimal des nombreux dossiers. 

 

5. Approbation du Règlement Intérieur de la CRA et validation de la liste des Observateurs 2021/ 2022 : 

  

En réponse à la remarque de Pascal TRANQUILLE qui regrette de n’avoir pu prendre connaissance du texte 

compte tenu de délai très court entre l’envoi et la date du Conseil, Jean Luc BOURLAND confirme que peu 

de modifications ont été apportées au texte qui est adopté par le Conseil de Ligue. 

 

La liste des Observateurs détaillée dans la Circulaire annuelle de rentrée saison 2021 / 2022 annexée au 

PV est également adoptée après remarque de M. Gerard PIQUE concernant un observateur J.A.L.   

 

6.  Divers : 

 

Statut de l’Arbitrage : 

 

Daniel SION évoque – en qualité de Président de la Commission Régionale concernée – la situation des 

clubs de R 1 Futsal qui doivent fournir un arbitre majeur conformément au règlement du Championnat 

régional 2021 / 2022. La Commission propose de décaler à Janvier 2023 l’obligation pour se mettre en 

règle. Accord du Conseil de Ligue.   

 

 

 

Interventions diverses : 



   

 

   

 

 

 Pascal TRANQUILLE évoque le classement des installations et les interrogations sur certains points de 

clubs. 

Pierre BIENVENU- en qualité de membre de la Commission des terrains et installations sportives ainsi que 

Thierry JANAS qui communique la réponse et les explications de Michel RAVIART président de la 

Commission Fédérale et aussi Régionale (migrations de classement sur la base de données foot 2000 et 

information de chaque CDTIS qui a les éléments pour corriger les éventuelles erreurs possibles et apporter 

les réponses possibles aux clubs)  

 

Le problème des dotations NIKE est également abordé (commandes qui ne peuvent être passées, 

problématiques de stock). Le Président indique que le Président de la LFA et lui rencontreront les 

représentants de la marque afin d’évoquer les problèmes spécifiques du football amateur tout en 

rappelant que NIKE est un partenaire majeur de la FFF. 

 

Pierre BIENVENU communique aux membres du Conseil les grandes lignes et les orientations du FAFA 

pour la saison à venir. 

 

Poste de CTD PPF basé au District Escaut : 

   

Le Président a obtenu l’accord de la LFA et de la DTN et l’appel à candidatures pour le remplacement de 

Laurie Dacquigny sera publié dès la semaine prochaine. 

 

7. Vie des clubs :  

 

 

- Groupements de clubs :  
⬧ Groupement Féminin BCV LAON (560984) (Aisne) 
⬧ Groupement Jeunes Sud-Ouest Amiénois Football (560961) (Somme) 
⬧ Groupement HOYMILLE-BIERNE (560987) (Flandres) 
 

- Affiliations :  

⬧ 560876 – SPORTING CLUB DE CATILLON (Escaut) 

⬧ 560914 – NSO FUTSAL (Oise) 

⬧ 560934 – FC LES ATTAQUES (Côte d’Opale) 

⬧ 560938 – FOOTBALL CLUB FIENVILLERS (Somme) 

⬧ 560957 – ESPOIR FRATERNEL DE BRENOUILLE (Oise) 

⬧ 560989 – RACING CLUB CALONNE-RICOUART (Artois) 

 

- Reprise d’activité :  

⬧ 550804 – FC CONCHY BOULOGNE (Oise) 

⬧ 840941 – ST SAULVE (Escaut) 
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- Inactivité totale :  

⬧ 550233 – ANNEZIN AM. LAIQ AEE (Artois) 

⬧ 581190 – JEUMONT RED STAR (Escaut) 

 

- Cessation d’activité :  

⬧ 560213 – FOOTBALL CLUB DE BREBIERES (Artois) 

⬧ 582697 – ENT. DU FUTSAL CLUB BETHUNOIS (Artois) 

⬧ 522631 – US LES ATTAQUES (Côte d’Opale) 

 

Annexe 1 : Circulaire de rentrée de la CRA saison 2021/2022 liste des observateurs  

 

 

 

Pauline BLONDEAU  

Secrétaire de séance   

Cédric BETTREMIEUX  

Président  

 


